2024-2025 EGITIM OGRETIM YILI
10. SINIF MATEMATIK DERSI (FEN LISESI) 2. DONEM 1. YAZILI SINAVI
(iL GENELI ORTAK)
CEVAP ANAHTARI

1. SORU

KAZANIM

10.3.1.2. Polinomlarla toplama, ¢ikarma, ¢arpma ve bélme islemlerini yapar.

SORU

P(x) = 4x* — 5x +1 olduguna gére P(x -1) polinomunun x -3 ile béliimiinden kalanini
islemlerinizi gdstererek bulunuz. (10 Puan)

CEVAP ANAHTARI

Uygun iglem adimlarini kullanarak 7 sonucuna ulasan cevaplar.
Ornek Cevap:
x-3=0
x =3 = P(x-1)=P(3-1)=P(2) yi bulmalhyz.

Bu durumda;
P(2)=4.2°-5.2+1

=16-10+1

=7 olur.




2. SORU

KAZANIM

10.3.1.1. Bir degiskenli polinom kavramini agiklar.

SORU

15
P(x)=3x" + 2x"-2 — x"® ifadesi bir polinom belirttigine gore n’nin alabilecegi degerler
toplamini islemlerinizi gostererek bulunuz. (15 Puan)

CEVAP ANAHTARI
Uygun islem adimlarini kullanarak 24 sonucuna ulasan cevaplar.
Ornek Cevap:
@ 15 @
n-2=1 = n=3 n-6>0
n-2=3 = n=5 >6
n-2=5 = n=7
n-2=15 = n=17

@ ve den n=7 ve n=17 degerlerini alabilir. Bu degerlerin toplami 7+17 = 24 olarak
bulunur.




3. SORU

KAZANIM

10.3.2.2. Rasyonel ifadelerin sadelestiriimesi ile ilgili islemler yapar.

SORU

3x° - 3y° . -
% rasyonel ifadesinin en sade halini igslemlerinizi gdéstererek bulunuz. (15 Puan)
Y+ Xy© +yx

CEVAP ANAHTARI

3x -3y
y

sonucuna ulasan cevaplar.

Uygun islem adimlarini kullanarak

Ornek Cevap:
3x°-3y°  3.(x’-y’) B.x—-y).E+xyFY)
yPaxy?+yx®  y.(y® +xy +x7) Y. 4%y FX)
_ 3x-3y
y




4. SORU

KAZANIM
10.3.2.1. Bir polinomu ¢arpanlarina ayirir.
SORU
Asagida kenar uzunluklari birim cinsinden tam sayilar olan ABCD ve EFCG kareleri verilmistir.
A X B
E F
y
D G C

|AB| = x birim, |FC| =y birim ve kareler arasinda kalan gri renge boyali bélgenin alani
23 birimkare olduguna gore, |BF| + |FE| toplaminin degerini islemlerinizi gostererek bulunuz.
(10 Puan)

CEVAP ANAHTARI

Uygun problem ¢ézme yollarini kullanarak 12 sonucuna ulasan cevaplar.

Ornek Cevap:
x?-y?*=23
(x-y)-(x+y)=23
1 23
XY =23
+ xﬂ:1
2x =24

x =12 ve y =11 bulunur.

Bu durumda |BF| =x—y ve |FE| =y olup |BF| + |[FE| = x—y+y=x=12 olur.




5. SORU

KAZANIM

10.4.1.1. Gergek sayilar kiimesinde ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri ¢ézer.

SORU

ax” — 6x+9=0 ikinci dereceden bir bilinmeyenli denkleminin gakisik iki kokii olduguna gore
a’nin degerini iglemlerinizi gostererek bulunuz. (10 Puan)

CEVAP ANAHTARI

Uygun islem adimlarini kullanarak 1 sonucuna ulasan cevaplar.
Ornek Cevap:

A=0 olmall = A=(-6)°-4.a2.9=0
36-36-a=0

36=36-a
a=1




6. SORU

KAZANIM

10.4.1.1. Gergek sayilar kiimesinde ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri ¢ézer.

SORU

Ahmet'in ve Hasan'in evleri ile Olimpiyat Parki’'nda yer alan ¢ardagin konumlari asagidaki harita
Uzerinde gosterilmigtir.

”

Cardak

et

Ahmet'in evi

b

Hasan’in evi

Ahmet ve Hasan, evlerine esit mesafede bulunan gardakta bulusarak kahvalti yapacaklardir.

Ahmet dakikada (x +12) metre yol alarak 2 dakikada, Hasan ise dakikada x metre yol alarak (x-3)
dakikada ¢ardaga varmaktadir.

Buna gore, Hasan’in evinin ¢ardaga olan uzakhginin metre cinsinden degerini igslemlerinizi
gostererek bulunuz. (15 Puan)

CEVAP ANAHTARI

Uygun problem ¢6zme yollarini kullanarak 40 sonucuna ulasan cevaplar.
Ornek Cevap:
Ahmet’in evi ile Hasan’in evlerinin ¢cardaga olan uzakliklari esit oldugundan;
2.(x+12)=x-(x-3)

2x+24=x>-3x = x*-5x-24=0

(x-8)-(x+3)=0

olup buradan x =8 ve x =-3 olur. Fakat alinan yol miktari negatif olamayacagi igin x =8 'dir.
O halde Hasan’in evinin ¢ardaga uzakhgdinin metre cinsinden degeri;
X-(x—3)=8.(8-3)=8.5=40"tr.




7. SORU

KAZANIM

10.4.1.2. Bir karmagik sayinin a+ib (a,b € R) biciminde ifade edildigini agiklar.

SORU

z =+-36 + 3-8 — =196 + {/81 karmasik sayisi veriliyor.

Buna gore Re(z)+Im(z) toplaminin degerini iglemlerinizi gostererek bulunuz. (10 Puan)

CEVAP ANAHTARI

Uygun iglem adimlarini kullanarak —7 sonucuna ulasan cevaplar.
Ornek Cevap:
z=6i-2-14i+3
=1-8i
elde edilir. Bu durumda Re(z) =1 ve Im(z) = -8 olup Re(z)+Im(z)=1+(-8)=-7 'dir.




8. SORU

KAZANIM

10.4.1.2. Bir karmagik sayinin a+ib (a,b € R) biciminde ifade edildigini agiklar.

SORU

Karmasik sayilar kiimesinde;
i-(3-i)-(2-6i)
(1-0)-(1+1)

ifadesinin sonucunu iglemlerinizi géstererek bulunuz. (15 Puan)

CEVAP ANAHTARI

Uygun islem adimlarini kullanarak 10 sonucuna ulasan cevaplar.

Ornek Cevap:
i.(3-i).(2—6i) (3i-i?).2.(1-3i) _ o
1-i).(14) 7 = (1+3i).(1-3i)

=10 olur.




